

EXPUNERE DE MOTIVE

După desființarea fostelor C.A.P.-uri, a fostelor I.A.S.-uri și după aplicarea Legilor fondului funciar și cele privind restituirea terenurilor confiscate abuziv de către stat, s-au creat dezechilibre în producția agricolă și de nevoie s-a apelat la importuri masive, astfel că, din țară producătoare am devenit numai o piață de desfacere a produselor altor producători care nu sunt din U.E.(Turcia, Egipt.)

Orice stat modern, ca să poată să existe trebuie să producă bunuri materiale, servicii (este o regulă de bază a economiilor echilibrate), iar ce depășește consumul intern de produse, să fie exportate.

Din păcate după 1990, deși România are un pământ productiv și cu condiții excelente de climă, specialiști pregătiți, importurile de produse agricole au crescut de la an. Întrucât suprafețele agricole au fost preluate de proprietari, și este un lucru bun, s-au desființat și fostele I.A.S.-uri , la ora actuală nu se mai știe ce suprafețe mai sunt cultivate. Nu fac apologia economiei planificate, dar nu se poate ca Statul, să stea neputincios și să asiste la degradarea celui mai important sector – Agricultura, producătoare de hrană.

Statul, prin organismele sale, trebuie să aibă un control al gestionării producției și produselor agricole, ca să poată hrăni populația, cu produse agricole, zootehnice, precum și pentru a asigura materii prime pentru industrie. Astfel, culturile de rapiță care sunt deosebit de productive, ar putea asigura cel puțin 40-45% din necesarul de ulei și motorină ecologică. Proprietarii sau moștenitorii lor și-au primit pământul un important și valoros mijloc de producție și nu numai atât. Sunt oameni îmbătrâniți, nu au bază materială, sunt ruși de agricultură, fără mijloace de muncă, și nu pot lucra terenurile agricole. Este necesară o revigorare, o relansare a acestui potențial uriaș, producția agricolă. Pământul trebuie să producă pentru a asigura nevoile țării, pentru creșterea PIB. 45% din suprafețele de teren arabil din toată țara sunt nelucrate, iar în alte zone livezile de pomi s-au defrișat, multe s-au uscat, cele

de viță de vie la fel, sectoarele zootehnice au dispărut, mai sunt unele adăposturi rămase ca vestigii istorice, încă nedemolate, numărul animalelor s-a diminuat, și cu tendință de reducere aproape totală în multe localități a unor specii de animale, și toți asistăm neputincioși, pasivi, la degradarea lor, consumând produse din alte țări, care nu știm cum sunt, și dacă fac sau nu bine populației noastre obișnuită cu produsele lor. Este drept, au apărut micii fermieri cu rezultate notabile, dar sunt prea puțini pentru cât avem nevoie ca să vorbim de o agricultură funcțională. Bulgarii ne-au luat-o înainte, ungurii de mult. Este foarte necesară și urgentă, intervenția statului, printr-o legislație coerentă și eficientă. Timp de peste 19 ani, suprafețe mari de terenuri arabile s-au sălbăticit și au dispărut toate urmele de substanțe, îngrășăminte folosite de ani de zile în vreme trecută, astfel încât, astăzi, se poate folosi tot terenul arabil, și se vor putea obține produse agricole ecologice .

INIȚIATOR:

Samoil Vîlcu- Deputat PD-L

